

我国将以市场化方式修复矿山生态

据新华社北京12月24日电(记者王立彬)为解决矿山生态修复历史欠账多、投入不足等问题,我国将探索利用市场化方式推进矿山生态修复,使数以千万亩的损毁土地化废为宝。

自然资源部24日对外公布《关于探索利用市场化方式推进矿山生态修复的意见》称,将构建政府为主导、企业为主体、社会组织和公众共同参与的环境治理体系,激励、吸引社会投入,推行市场化运作、科学化治理的模式,加快推进矿山生态修复。因采矿塌陷确实无法恢复原用途的农用地,经批准可变更为其他农用地或未利用地。地方政府组织实施的历史遗留露天开采类矿山修复,可“一矿一策”合理利用废弃矿山土石料。因削坡减荷、消除地质灾害隐患等修复工程新产生的土石料及原地遗留的土石料,可以无偿用于本修复工程;确有剩余的,可由县级人民政府纳入公共资源交易平台对外进行销售,收益全部用于本地区生态修复。

我国矿山生态修复历史欠账多、问题积累多、现实矛盾多,“旧账”未还,又欠“新账”。据遥感调查监测数据,截至2018年底,全国矿山开采占用损毁土地约5400万亩。

会议决定,市十一届人大常委会第九次会议于12月27日召开。会议的建议议程是:审议平顶山市人民政府关于2018年度市级预算执行和其他财政收支审计查出问题整改情况的报告,审议平顶山市人民政府关于扫黑除恶专项斗争开展情况的专项工作报告,审议平顶山市人民政府关于市十一届人大二次会议代表建议、批评和意见办理情况的报告,审议有关人事任免事项,审议其他事项。

市十一届人大常委会主任会议召开

李萍主持并讲话

本报讯(记者张亚丹)12月24日上午,市十一届人大常委会第二十二次主任会议召开。市人大常委会主任李萍主持并讲话,副主任巩国顺、张荣海、闫延瑞、齐俊禄、韩宏亮,秘书长肖元欣参加。

会议听取了有关人事任免事项;听取了市人大常委会审议平顶山市人民政府关于2018年度市级预算执行和其他财政收支审计查出问题整改情况的报告、关于扫黑除恶专项斗争开展情况的专项工作报告、关于市十一届人大二次会议代表建议、批评和意见办理情况的报告、关于市十一届人大二次会议主席团交付议案办理情况的报告、市人大常委会关于建立专业代表小组的意见;审议通过了市十一届人大常委会第九次会议建议议程、建议日程、分组名单。

李萍强调,市十一届人大常委会第九次会议召开在即,全体常委会组成人员和机关工作人员要提高政治站位,强化责任担当,全面、扎实、细致地做好会议的筹备工作,把各项筹备工作做实做细做到位,确保会议圆满成功。

会议还对市十一届人大三次会议筹备工作和省十三届人大三次会议服务代表工作进行了部署。

年终特别报道

交出高质量发展精彩答卷

——我市经济加快转型发展综述

前三季度

●地区生产总值
完成1727.9亿元
同比增长7.2%
高出全国1.0个百分点

1-11月

●一般公共预算收入
完成151.6亿元
居全省第7位
同比提升1个位次

●固定资产投资
同比增长12.6%
高出年度目标4.1个百分点
居全省第3位

中国尼龙城建设的核心区

尼龙新材料产业集聚区今年谋划重大项目30个,总投资350亿元,18个项目正在紧张建设,4个项目建成投产,目前入驻企业43家,产业规模200多亿元

截至目前

市场主体首次突破25万户
共计25.0596万户
新登记市场主体45107户

制图 永伟



工人在平新产业集聚区首翔电子有限公司车间内加工路由器产品(摄于4月17日)



科研人员从平高集团特高压GIS试验装置旁走过,该装置具有国际领先水平(摄于9月23日)

“我市成功获批国家产业转型升级示范区,将享受更多政策支持,驶入发展快车道。”市发改委办公室主任崔永生对未来充满信心。

“高铁开通,我市迎来新的发展机遇。”提起这一激动人心的事儿,市应急管理局办公室主任乔黎明津津乐道。

“企业产销两旺,产品出口德国、日本、韩国,发展势头良好。”盘点2019,河南国玺超纯新材料股份有限公司副总经理王栓滔滔滔不绝。

2019年,我市高质量发展谱写出精彩篇章。

运行,稳中向好

“经济运行总体平稳、稳中向好,主要经济指标增速大部分高于全国、全省平均水平,固定资产投资、社会消费品零售总额、一般公共预算收入等指标增速位次进入全省第一方阵,保持在合理区间。”市统计局局长庞永波介绍。

地区生产总值平稳增长。前三季度,全市地区生产总值完成1727.9亿元,同比增长7.2%,高出全国1.0个百分点。

经济结构持续优化。全市三次产业结构比例由上年的7.7:49.9:42.4调整为7.2:49.9:42.9,第三产业比重提升0.5个百分点,三产对经济发展贡献率达到40.0%。

工业经济稳步回升、结构优化。1-11月,全市规模以上工业增加值同比增长8.4%,分别高出全国、全省2.8个、0.5个百分点。高新技术产业增速高出工业增速3.5个百分点,同比提升0.5个百分点。

财政收支稳中向好。1-11月,全市一般公共预算收入完成151.6亿元,居全省第7位,同比提升1个位次,增速居全省第6位,同比提升5个位次。

重点领域投资快速增长。1-11月,全市固定资产投资同比增长12.6%,高出年度目标4.1个百分点,分别高出全国、全省7.4个、4.6个百分点,居全省第3位。

金融运行总体平稳。1-11月,全市金融机构人民币各项存款余额3053.2亿元,同比增长11.0%,人民币各项贷款余额2064.1亿元,居全省第4位,同比增长10.7%。

“面对国内外风险挑战,我市交出的答卷可圈可点,取得的成绩难能可贵。”庞永波说。

转型,蹄疾步稳

12月6日,位于尼龙新材料产业集聚区的平煤神马集团帘子布发展公司第一组八头尼龙66原液着色色丝生产线,标志着公司正式跨入尼龙66原液着色色丝生产领域,成为国内少数掌握高强度尼龙66色丝生产技术的公司之一。

龙头舞,动全身。该公司4万吨尼龙66差异化工业丝项目是中国尼龙城建设的重大项目之一。中国尼龙城建设的核心区——尼龙新材料产业集聚区今年谋划重大项目30个,总投资350亿元,18个项目正在紧张建设,总投资91.7亿元的4万吨尼龙66差异化工业丝等4个项目建成投产,目前入驻企业43家,产业规模200多亿元。

以体制机制创新驱动发展。今年以来,我市相继出台推动创新创业高质量发展打造“双创”升级版实施意见、市创新驱动提质增效工程实施方案,市引进创新创业人才(团队)公告等一系列政策,激发创新驱动发展的动力和活力。

市统计资料显示,1-11月,全市五大支柱产业工业增加值增长9.6%,占规模以上工业增加值的89.6%,拉动工业增长8.6个百分点。平高集团发明的“断路器断口传动装置和使用该断口传动装置的断路器”荣获中国专利优秀奖,依托该产品研制的国内首台百万伏双断口断路器打破国外技术垄断。

新产业,气象新。这是一份可喜的答卷,市电力储能技术取得突破,两座商业化运营储能电站已建成;抗艾抗病毒新药——阿兹夫定即将实现产业化;3个国家一类新药,3个一类仿制药将在我市量产;金晶生物公司自主研发的可溶性大豆多糖和大豆膳食纤维技术国内领先;跃新智能公司研发的5G无人矿山远程调度技术提供了5G时代解决矿山安全问题的新方案。

转型发展,工业是重头戏。对传统产业实施绿色化、智能化和技术“三大改造”,我市委托中机六院组建专家团队,开展“智能化改造诊断服务进百企”活动,为100家企业出具诊断报告。1-11月,大型工业企业增加值同比增长10.5%,高出全市增速1.8个百分点,

对全市规模以上工业增长贡献率为72.6%,拉动工业增加增长6.3个百分点。

大力发展新能源,增强保障能力,新增33.5万千瓦风电、分散式风电纳入国家、省建设规模,风电总规模达到158.7万千瓦。

转型发展,“去降补”是关键。今年,我市拆除中加钢铁有限公司420立方米高炉,关停火电机组36万千瓦,取缔整治“散乱污”企业9700多家,处置完成“僵尸企业”57家……“我市持续淘汰落后产能,盘活不良资产,加大基础设施等领域补短板力度。”市发改委主任荆建刚介绍,今年新建和改扩建幼儿园24个,完成110个建制村电网改造,完成9585户危房改造任务,全市累计完成危房改造5.46万户。

动能,保障有力

“我们将始终坚持政企一家亲理念,以支持企业加快发展为己任,与企业同舟共济、共谋发展。”11月15日,在市委、市政府与平煤神马集团2019年第三次联席会议上,市委书记周斌强调。

要想发展,环境是保障。今年,我市高规格组建了市优化营商环境工作领导小组;建立市营商环境工作联席会议制度和市营商环境评价长效机制及宣传引导机制,开展营商环境“寻标、对标、创标”活动。

推进高质量发展,降低企业负担是关键。全市税务系统推动减税降费政策落地,今年前三季度累计减免税收及教育附加、地方教育附加26.1亿元,规模位居全省第五位,惠及纳税人65.4万户(次),户(次)均减免3991元。

推进高质量发展,优质服务是保障。市市场监督管理局在工行平顶山分行13个网点开辟企业登记全程电子化辅助专区,免费代办企业登记手续,帮助解决资金难题,去年以来共为645户中小微企业发放存量贷款8.13亿元。深化“放管服”改革,网上办、马上办、就近办,推进企业登记全程电子化,登记时间缩短到1个工作日。

“优化营商环境,有效激发了市场活力。截至目前,全市市场主体首次突破25万户,共计25.0596万户,新登记市场主体45107户。”市市场监督管理局局长孙国权说。

(本报记者 魏广军)

李魁文到鲁山县看望慰问时指出 要圆满完成扶贫支教任务

本报讯(记者常洪涛)12月24日,海关总署统计司司长李魁文、副巡视员温韧到鲁山县看望慰问学生、困难群众和海关扶贫干部、支教老师,调研精准扶贫工作。郑州海关副关长王富晓一同慰问。

李魁文一行先后到琴台街道八里仓社区文博幼儿园、余堂小学及贫困户韩兴全、张进保家中看望慰问,到鲁山县“一村一品”特产品牌店调研,参观了豫西革命纪念馆。

在文博幼儿园及余堂小学,李魁文一行为孩子们送去了玩具、学习用品及营养品,鼓励小学生好好学习,不断进步,将来成为有用之才,为建设家乡出一份力。

在贫困户韩兴全、张进

保家中,李魁文与他们亲切交流,详细询问他们的生活情况,送去米、面、油等过年物品,鼓励他们保持积极心态,在党和政府帮助下争取早日脱贫。同时,听取了该街道相关负责人扶贫工作情况汇报,对扶贫成效给予充分肯定。在“一村一品”特产品牌店,李魁文听取相关人员的介绍,了解海关产业扶贫和消费扶贫工作。

李魁文在调研时指出,海关扶贫干部和支教老师要坚定信心,脚踏实地,在脱贫攻坚的大潮中锻炼成长,圆满完成扶贫、支教任务。要发挥海关优势,帮助当地大力发展特色产业,鼓励消费扶贫,带动困难群众就业,助力脱贫攻坚。

退而不休发余热 真情温暖青少年

我市高树森获评“全国离退休干部先进个人”

本报讯(记者孙聪利)记者12月22日从市委老干部局了解到,在近日召开的全国离退休干部先进集体和先进个人表彰大会上,鲁山县退休干部高树森获得“全国离退休干部先进个人”荣誉称号。

高树森今年74岁,退休前曾任鲁山县人大常委会主任。自2010年担任鲁山县关工委执行主任以来,他不忘初心,秉承“忠诚敬业、关心后代、务实创新、无私奉献”的“五老”精神,带领县关工委的12名老同志,狠抓基层

关工组织网络建设,配合教育部门加强青少年思想道德建设,加强对留守儿童的教育管理,资助困难学生,救助失依儿童。

在他的带领下,鲁山县关工委建立了“平安德才助学基金”,已累计救助家庭困难小学生1000多名,资助60多名升入大学的困难学生。此外,高树森等人还翻山越岭,累计行程3000多公里,深入调查核实,确定了174名失依儿童为帮扶对象,并建立长效救助机制,救助这些孩子到18岁。



聆听红色故事 坚定理想信念

12月24日,宝丰县自然资源局组织党员干部到该县

中原军区暨中原野战军司令部旧址聆听红色故事,坚定理想信念。本报记者 巫鹏 摄

省委“三散”污染治理专项督察组公告

进驻时间:2019年12月12日至12月27日
受理举报电话:0375-2661090
专门邮政信箱:平顶山市A015号邮政信箱
邮编:467000
受理举报电话时间:每天8:00至20:00
根据省委、省政府要求和督察组职责,省委“三散”污染治理专项督察组主要受理平顶山市生态环境保护方面的来信来电举报,重点是“散乱污”企业环境污染、散煤燃烧环境污染、扬尘环境污染等方面的问题。其他不属于受理范围的信访问题,将按规定交由被督察省辖市、单位和有关部门处理。

我市将启动药品集中采购和使用试点扩围工作

国家“团购”25种药品价格平均降幅59%

本报讯(记者王民峰)我市将有越来越多的患者可享受到更低的药价。12月24日,从市医保局传来消息,我市将于12月31日前全面启动实施国家组织药品集中采购和使用试点扩围工作,国家“团购”25种药品价格平均降幅59%。

药品集中采购是深化医改、解决看病难看病贵问题的重大举措。今年1月,国务院办公厅印发《国家组织药品集中采购和使用试点扩围工作方案的通知》,选择北京、天津、上海、重庆和沈阳、大连、厦门、广州、深圳、成都、西安(简称“4+7”城市)为试点

城市,组成跨区域联盟对药品实行集中带量采购,以量换价。为进一步扩大政策受益面,党中央、国务院决定自8月起,积极推进“4+7”城市以外的地区开展药品集中采购和使用试点工作,减轻患者负担,节约医保基金支出,提升医保基金使用效率,提高老百姓医疗保障水平,切实增进群众获得感。

12月5日,河南省医保局等8部门联合印发《河南省落实国家组织药品集中采购和使用试点扩围工作实施方案的通知》,明确我省今年12月31日前全面启动实施试点扩

围工作和各项配套政策。按照统一部署,我市医疗保障、卫生健康等部门正在积极开展业务培训等工作。

此次国家组织药品集中采购共涉及25个药品品种,多为慢性病用药,其中高血压、高胆固醇等心血管病用药10种,精神类疾病药物4种,抗肿瘤药物3种,其他类药物8种。届时,群众在全市范围内所有公立医疗机构、驻平军队医疗机构和自愿参加试点扩围的民营医疗机构均可按照中选价格“零差价”购买试点扩围中选药品,享受国家“团购”红利。